

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Зяблове В.А.,
представляющем диссертацию по теме: «Аффективные расстройства с биполярным
континуальным течением в юношеском возрасте (клинико-психопатологическое,
клинико-катамнестическое, клинико-патогенетическое исследование)»

В.А. Зяблов окончил ГБОУ ВПО Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» в 2013 г. С 2013 г. по 2015 г. проходил обучение в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья». В период подготовки диссертации В.А. Зяблов обучался в очной аспирантуре отдела юношеской психиатрии ФГБНУ НЦПЗ с 2015 г. по 2018 г. В настоящее время В.А. Зяблов работает врачом-психиатром в ГБУЗ «Психиатрическая клиническая больница № 1 им. Н. А. Алексеева Департамента здравоохранения города Москвы.

За время выполнения диссертационной работы В.А. Зяблов проявил заинтересованность в исследовании, инициативность и ответственность, добросовестно подошел к разработке научной темы, самостоятельно провел сбор и анализ соответствующей литературы и клинического материала, выбор методов исследования, обосновал актуальность исследуемой диссертационной проблемы, цель и задачи исследования. В работе В.А. Зяблов зарекомендовал себя как внимательный, вдумчивый и квалифицированный врач-клиницист.

В проведенном диссертационном исследовании В.А. Зябловым решена актуальная для клинической психиатрии задача клинико-психопатологической и клинико-прогностической оценки континуального биполярного течения аффективных расстройств в юношеском возрасте. Он впервые разработал оригинальную типологию континуального биполярного течения аффективных расстройств в юношеском возрасте с выделением 3-х типов такого неблагоприятного варианта динамики. В основу разработанной типологии легли различия динамики аффективных расстройств и их психопатологические проявления, которые позволили установить прогностическое значение каждого из выделенных вариантов континуального течения по минованию юношеского возраста, а также разработать адекватные терапевтические подходы.

Применение клинико-биологических (нейрофизиологический, нейропсихологический) методов исследования позволило автору объективизировать данные, полученные в ходе клинического исследования.

Результаты проведенного исследования изложены в 7 научных публикациях, в том числе в 3 статьях в журналах, рекомендованных ВАК для публикации диссертационных исследований, из которых одна статья опубликована в журнале индексируемом в Scopus.

Диссертация В.А. Зяблова существенно расширяет и содержит новые знания в решении актуальной проблемы континуального биполярного течения аффективных расстройств в юношеском возрасте.

Заведующий отделом юношеской
психиатрии ФГБНУ НЦПЗ,
Доктор медицинских наук
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)

В.Г. Каледа

Подпись д . м .н. В.Г. Каледы заверяю

Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ
Доктор медицинских наук
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)



А.Н.Бархатова

« 28 » января 2020 г.